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NOTA TÉCNICA 
BARÓMETRO 
SANITARIO 
SEGUNDA OLEADA [junio 2022] 

El Báró metró Sánitárió es uná encuestá de ópinió n de periódicidád ánuál, que desde 1995 
reálizá el Ministerio de Sanidad en cólábóráció n cón el Centro de Investigaciones 
Sociológicas (CIS). Lá encuestá ánuál, báse del estudió, lá cómpónen unás 7.800 entrevistás 
dómiciliáriás á persónás de 18 y má s án ós, en tódás lás próvinciás espán ólás. Lá segundá óleádá 
se há reálizádó en el mes de junió de 2022 cón 2584 entrevistás. Duránte lá e pócá pánde micá 
(2020/21) nó se reálizó  dádá lá impósibilidád de ácudir á lós dómiciliós y en 2022 se há retómádó 
mediánte entrevistás telefó nicás.  

Secretaría General de Salud Digital, Información e Innovación del SNS 

Subdirección General de Información Sanitaria       
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VALORACIÓN DEL SISTEMA SANITARIO POR LA POBLACIÓN GENERAL  
 

El funcionamiento del sistemá sánitárió en Espán á recibe, en junió de 2022, uná valoración 
positiva del 58,5% de lá póbláció n generál (14,5% funcióná bástánte bien + 44,0% bien, 
áunque necesitá cámbiós).  Si se cómpárá cón lá primerá óleádá de 2022, se há próducidó un 
descensó de 4 puntós pórcentuáles. 

Se mántiene el pórcentáje de persónás que ópinán que ‘necesitá cámbiós fundámentáles, 
áunque álgunás cósás funciónán’ (25,0% vs. 25,5%) y álcánzá un 15,2% (11,3% en primerá 
óleádá) lá ópinió n de que el sistemá sánitárió pu blicó ‘funcióná mál y necesitá cámbiós 
prófundós’.  

Grá ficá 1. Válóráció n del funciónámientó del sistemá sánitárió pu blicó. Evólució n 2015-2022 
Población general de 18+ años (n=2.584) 
 

 
 

 

 

El nivel de satisfacción de la población general con el sistema sanitario público se situ á en 
junió de 2022 en 6,29 puntós sóbre 10 (6,46 en lá primerá óleádá de 2022). 
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Grá ficá 2. Sátisfácció n cón el funciónámientó del sistemá sánitárió pu blicó. Evólució n 2015-2022 
Población general de 18+ años (n=2.584) 

 

 

Valoración de servicios y niveles asistenciales  

Lá percepció n de lá póbláció n generál situ á á lás urgenciás del 061/1121 y lá ásistenciá á 
pácientes ingresádós en hóspitáles pu blicós, cón 7,37 y 7,19 puntós, respectivámente, cómó lós 
serviciós mejór válórádós. 

Grá ficó 3. Válóráció n mediá de lós diferentes serviciós sánitáriós pu blicós 
Población general de 18 y más años (n=2.584) 

                                                                    
1 Los servicios 061/112 es la primera vez que se exploran individualmente 
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Lá percepció n pósitivá que lá póbláció n en su cónjuntó (usuáriá ó nó) tiene de lós diferentes 
á mbitós ásistenciáles superá en tódós lós cásós lós 6 puntós sóbre 10. En el cásó de lás cónsultás 
de átenció n primáriá es de 6,29 puntós, mántenie ndóse respectó á lá primerá óleádá de 2022 
(6,29). Desciende ligerámente lá válóráció n pósitivá de lás cónsultás de átenció n especiálizádá, 
que se situ á en 6,14 puntós (6,27 en lá primerá óleádá 2022), ásí  cómó lá de urgenciás de 
hóspitáles pu blicós (6,21 vs 6,48) y lá de ingresó y ásistenciá en hóspitáles pu blicós (7,19 vs 
7,29).

Grá ficó 4. Válóráció n mediá de lós diferentes serviciós sánitáriós pu blicós 
Población general de 18 y más años (n=2.584) 

 

 

NOTA: las categorías 061/112, y urgencias de atención primaria no se han preguntado en años anteriores 

VALORACIÓN DEL SISTEMA NACIONAL DE SALUD POR LAS PERSONAS 
USUARIAS  

ATENCIÓN PRIMARIA 

El 73,5% hábí á ácudidó á un me dicó de átenció n primáriá de lá sánidád pu blicá en el u ltimó án ó, 
frente ál 71.8% en lá primerá óleádá. De ellós, un 30.9% refirió  háber sidó átendidó pór tele fónó 
en su u ltimá cónsultá ló que supóne un descensó en lá utilizáció n de esá ví á de nueve puntós 
pórcentuáles respectó á lá primerá óleádá (39,8%). El 84,8% declárá que cónsultó  pór 
próblemás de sálud hábituáles y el 14,6 % pór próblemás relációnádós cón COVID-19 frente ál 
83,0% y 16,4% respectivámente en lá primerá óleádá.  

El 25,4% de quienes pidierón citá fuerón átendidós pór su me dicó/á de átenció n primáriá el 
mismó dí á ó ál dí á siguiente (23,7% en primerá óleádá). El restó tuvó un á esperá mediá de 8,88 
dí ás, mejórándó ligerámente respectó á lá primerá óleádá 2021(9,01 dí ás).2 

                                                                    
2 Pregunta ad hoc incorporada por el Ministerio de Sanidad en un estudio general del CIS. 
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El 78,8% de las personas usuarias de los servicios de atención primaria valora 
positivamente la atención recibida (primerá óleádá 80,4%). Lós áspectós mejór válórádós 
són lá cónfiánzá y seguridád que tránsmite tántó el persónál de enfermerí á cómó el persónál 
me dicó que, cón uná puntuáció n de 7,9 y 7,7 sóbre 10 respectivámente, presentán válóres 
prá cticámente ide nticós á lós de lá primerá óleádá.  

Grá ficó 5. Válóráció n pósitivá (buená + muy buená) de lá átenció n recibidá en lós distintós niveles 
ásistenciáles del sistemá sánitárió pu blicó. Atenció n Primáriá. Evólució n 
Población que ha acudido a Atención Primaria del sistema sanitario público en los últimos 12 meses 
(n=1.898) 

 

 

 
 
Grá ficó 6. Válóráció n de diversós áspectós segu n niveles ásistenciáles del sistemá sánitárió pu blicó. 
Atenció n primáriá. Población que ha acudido a Atención Primaria del sistema sanitario público en los 
últimos 12 meses (n=1.898) 
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ATENCIÓN ESPECIALIZADA 

El 44,4% refiere háber cónsultádó á un especiálistá de lá sánidád pu blicá en lós u ltimós 12 
meses frente ál 41,2% de lá primerá óleádá. El áccesó se pródujó pór deriváció n del me dicó/á 
de átenció n primáriá en el 40,8% de lós usuáriós y pór citáció n del própió me dicó/á especiálistá 
de uná cónsultá sucesivá en el 56.4%. El 97,3% cónsultó  pór pátólógí ás hábituáles y en el 2,6% 
el mótivó se relációnábá cón lá COVID-19 sin que se háyán óbservádó diferenciás en reláció n á 
lós resultádós de lá primerá óleádá. 

El 82,1 % de las personas usuarias valoran positivamente la atención recibida, sin cámbiós 
significátivós respectó á lá primerá óleádá. Lós áspectós mejór válórádós pór sus usuáriós són 
lá cónfiánzá y seguridád que trásmite el persónál me dicó (7,9) y lá infórmáció n recibidá sóbre 
su próblemá de sálud (7,8) en lás cónsultás especiálizádás prá cticámente sin váriációnes 
respectó á lá primerá óleádá. 

 

Grá ficó 7. Válóráció n pósitivá (buená + muy buená) de lá átenció n recibidá en lós distintós niveles 
ásistenciáles del sistemá sánitárió pu blicó. Atenció n Especiálizádá. Evólució n. 
Población que ha consultado con un especialista del sistema sanitario público en los últimos 12 meses 
(n=1147) 
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Grá ficó 8. Válóráció n de diversós áspectós segu n niveles ásistenciáles del sistemá sánitárió pu blicó. 
Atenció n especiálizádá  
Población que ha consultado con un especialista del sistema sanitario público en los últimos 12 meses 
(n=1147) 

 

 

 

 

INGRESO HOSPITALARIO3 

El 7,2% refiere háber estádó ingresádó en un hóspitál pu blicó en lós u ltimós 12 meses frente ál 
6,8% de lá primerá óleádá. El 39,6% declárá que el u ltimó ingresó se pródujó de fórmá 
prógrámádá párá cirugí á ó pruebá diágnó sticá, el 50,2% pór enfermedád nó relációnádá cón lá 
COVID-19 y el 3,7% pór pártó. Estós pórcentájes fuerón del 49,1%; 38,3% y 6,5% 
respectivámente en lá primerá óleádá. El 4,5% de lós entrevistádós sen álá que su u ltimó ingresó 
fue pór COVID-19 frente ál 4,9% de lá primerá óleádá. 

El 87,6% de las personas usuarias de los hospitales públicos valora positivamente la 
atención recibida durante su ingreso.  Lós áspectós mejór válórádós són lós cuidádós 
recibidós pór el persónál me dicó (8,4) y de enfermerí á (8,4) que registrán un descensó en 
cómpáráció n cón lá primerá óleádá (8,8 y 8,9 respectivámente). 

 

 

                                                                    
3 NOTA: Los datos del ingreso hospitalario de cada oleada deben ser interpretados con cautela hasta que no se 
disponga de la totalidad del BS, dado que la “n” es inferior a 200. 
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Grá ficó 9. Válóráció n pósitivá (buená + muy buená) de lá átenció n recibidá en lós distintós niveles 
ásistenciáles del sistemá sánitárió pu blicó. Ingresó hóspitálárió. Evólució n 

Población que ha estado ingresado en un hospital público en los últimos 12 meses (n=186) 

 

 

 
 
 
Grá ficó 10. Válóráció n de diversós áspectós segu n niveles ásistenciáles del sistemá sánitárió pu blicó. 
Ingresó hóspitálárió  

Población que ha estado ingresado en un hospital público en los últimos 12 meses (n=186) 
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URGENCIAS 

El 34,7% refirió  háber ácudidó á un servició de urgenciás de lá sánidád pu blicá en lós u ltimós 
12 meses frente ál 32,2% de lá primerá óleádá. Lós dispósitivós de urgenciá de Atenció n 
Primáriá hán ábsórbidó el 42,0% de lá demándá en este periódó (44,9% en primerá óleádá). Lós 
serviciós de urgenciá hóspitáláriós hán recibidó el 51,0% de lá mismá (47,8% en primerá 
óleádá) y el 5,8% há ácudidó á un servició de urgenciás tipó 061/112 (4,2%).  

El conjunto de servicios de urgencias del sistema nacional de salud es valorado 
positivamente por el 74,8% de las personas que los utilizaron. 

 
 
Grá ficó 11. Válóráció n pósitivá (buená + muy buená) de lá átenció n recibidá en lós distintós niveles 
ásistenciáles del sistemá sánitárió pu blicó. Urgenciás. Evólució n 
Población que ha tenido que acudir a urgencias en los últimos 12 meses (n=883) 
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VACUNACIÓN CONTRA LA COVID-19 
 

La campaña de vacunación frente a la Covid-19 se valora muy positivamente por la 
población. En cóncretó, lás persónás que declárán háber recibidó álguná vácuná (93,9% de lás 
persónás de 18 y má s án ós), puntu án cón 8,40 puntos lá órgánizáció n y desárrólló de lá 
cámpán á frente ál 8,56 de lá primerá óleádá.  

Grá ficó 12. Pórcentáje de póbláció n que há recibidó 1 ó má s dósis de vácuná cóntrá lá COVID-19  
Población general de 18 y más años  

 

 

 

El 80,8% de lá póbláció n mánifiestá que há óbtenidó un certificado de vacunación (82,8% en 
primerá óleádá) y el 12,2% unó de recuperáció n ó de resultádó de pruebás (8,9% en primerá 
óleádá). El 16,0% nó há óbtenidó ningunó (13,1% en primerá óleádá) y só ló el 0,5 % descónóce 
este dócumentó. 

El 60,5% óbtuvó el dócumentó á tráve s de lá web hábilitádá pór su cómunidád áutó nómá frente 
ál 65,9% de lá primerá óleádá. El 16,1% refiere que se le entregó  en mánó ál vácunárse, el 13,0% 
ló óbtuvó en su centró de Atenció n Primáriá y el 9,6% a través de la web del Ministerio de 
Sanidad que sirve de respáldó ál restó de prócedimientós párá su óbtenció n. Estós pórcentájes 
fuerón del 15,1%; 10,4% y 9,8% respectivámente en lá primerá óleádá.  

jvivar
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